Resuelve por el método mas adecuado.

AL~

\\\ Expresa las siguientes ecuaciones de
la forma ax + by = ¢, e indica el valor

de sus coeficientes. . a) +3y =5+x+ m._\_v
x—2 —3=3—4%
a)y=2x—3 c) =3 =1—y ot
b)y=x+3 dyx=2—y b) wﬁ.w@lxl x+y
Construye una tabla con sus soluciones. { =18 .
M... Representa graficamente las ecuaciones. ) x+y=2 * 2

a)2x+3=y b)y+1=x x+4)+2y—2)=18—x—y

Halla la solucién de cada sistema a partir
de las tablas de valores de las ecuaciones
que lo forman.

a)x+y=>5
x—y=3
r . Representa graficamente estos sistemas,
.<no~m_.3w=mmc.mo_:omo=.

3-

2x

I

—Y yox—y
3
%—y

Y,

La suma de las edades de Fernando y su padre
es 40 afios. La edad del padre es 7 veces la edad
del hijo. ;{Qué edades tienen ambos?

I

b) 2x +y =13
x—y=2
2~

a)x+2y=6 * b) x+y=0 A%.~ Un hotel tiene, entre habitaciones dobles
X—2y =— x—y=—2 e individuales, 120 habitaciones. Si el numero
de camas es 195, jcuantas habitaciones
W... ¢De cudl de los siguientes sistemas dobles tiene?
es solucién (8,4)? £ Y (10,2)? £Y (3,1)? ¢Y habitaciones individuales?
a)x+y=12 b) 2x + 4y = 10
X—y=4 * x— y=28 _v A {4~ He comprado manzanas y peras. Las manzanas

me han costado 2,20 €/kg, y las peras, 2,35 €/kg.
En total he comprado 6 kg y me han costado

m‘- Resuelve graficamente y clasifica segan 13,50 €/kg. ; Cuantos kilos de cada fruta llevo?

su nimero de soluciones.

a)xty=5 d)2x+y =13 AM! En una reunion, si cada persona come
x—y=23 x—y=2 5 pasteles, sobran 3; pero si comen 6, falta 1.
¢Cuantas personas y pasteles hay?
b)x+y=7 e) x+ y=6
x—y=5 2x — 2y'=12 Ab~ ©iEsx=1ey=2solucion de estas ecuaciones?
¢ x+2=3 f) x—3y =2 a)d+2oy=7 A —y=0
% +4y =6 X—2% =6 b)x+3=y dx+1=7

17 Resuelve graficamente los sistemas y clasificalos. _A7.~e ;Tienen las mismas soluciones estos sistemas?

&WIWHM b) xlv\n; mvmx+m<nm* b) 9+€na>L
— -— — — —6x+ 9y = —
H—2 =6 x—2y =1 2x — 3y =14 6x + 9y
¢ .~ Resuelve por sustitucion, @ x+y= J rv x+y=5
y sefiala si es compatible x—y=28 x—y=3

o incompatible.
13-° Construye una tabla de soluciones para
estas ecuaciones. Toma como valores
de la variable x: —2, —1,0, 1 y2.
v

ﬁ\u Resuelve por el método de igualacion,
y sefiala si son compatibles o incompatibles.
¢ Cuantas soluciones tienen? '

a)2x+ 5y=10 gmxf\ui a)y=x+5 c)y=3—x

4x + 10y =20 % +y=12 byxty=4 dx=5+y
ﬁv x+y=5 ns % +y=13 \R....n ® Representa en el plano, para cada ecuacién
x—y= ”L x—y=2 de la actividad anterior, los pares de numeros

que hayas obtenido y comprueba que
\0~ Resuelve por el método de reduccién Su representacion es una recta.
estos sistemas de ecuaciones, y sefiala
si son compatibles o incompatibles. 20- @ Forma una tabla de valores para cada ecuacion,

“ eindica algunas soluciones.

a) x+m.<Ho* b) x— ._\Hm%
2% +4y=6 2% — 2y =10 a) 3 +2y =18 d) 2x — 5y =12
OVx+<Hm* Lv xlm._\um_ Exlmklﬂmo e)x+y=2
x—y=3 4x—3y =1 Qx—T1=y fy=2x—1

2\~ eindica los coeficientes y términos

independientes de los sistemas.

a) x + _\HJ c) xI@\H_*
x+2=6 2+ y=1
by x+3 =5 avmxlw._\ua*
x— y=1 i+ y=1

2.~ ®;Cual de los siguientes pares de valores
es solucion del sistema?

2x + 3y = a* N
I —4y=1
a) (1,5) b) (5, 1) c) (2,3) d) (0,0)
2.3.~ ® Dado el sistema:
x— y= w*
2x+3y =5
averigua si alguno de estos pares de valores
es solucién.
a)x=2,y=4 cx=1y=1
1
b)x=4,y=—1 &xNoL\HIM
241 ~ @@ Un sistema tiene por soluciénx =2,y = —1
y una de sus ecuaciones es 2x — y = 5.
¢Cual es la otra?
a)d4x —2y =26 c)—x+2y=5
b)4x —2y =5 d) —x+2y=—4

NMH @@ Halla la solucién de cada sistema mediante

las tablas de valores de las ecuaciones
que lo forman.

a) xiv\H; mvmx+‘<naw
x—y=4 xX—y=2

b) x+ k"m* fy —x+2y=2
2x—3y=9 3x — 4y = -2

c) xlmkﬂ; melmk"._*
2+ y=1 x+ y=1

d) 2x + \.\NJ _imx+mwnaw
x—3 =0 =3 =0

. R 7 .
Nm.i @@ Sin resolver estos sistemas, y a partir de sus

ecuaciones, indica su nimero de soluciones.

a) 2x—y=5] ., c) 2x+ 10y =4
x+y=1 x+ by=4
b)3x +4y =28 d) 3x +2y =1
6x + 8y =10 x—8y=5

) .- ® ;Cuantas soluciones tienen estos sistemas?
m:xlwv\umw Smx+m~<nm¥

8x —6y =10 2x+3y=35
N@H. Averigua si los sistemas son incompatibles &V
o compatibles, y en su caso, si tienen solucién

tnica.
mvmx+mknmw b) 3x — <HJ
4x + 6y =10 6x —2y =8

&\D .~ ®Resuelve graficamente los sistemas de

o
ecuaciones, e indica de qué tipo son. m ]z._IJ
a) x+<Hm* c) x+m<HJ .W.m_w ﬂv__
2x—y=1 3x —4y=2 < S N
oD o
b) 2x + V\Hm_v d) x.f@”& 28 c
6x+3y=6 2x +4y =5 o © o x
© > N
Q 5 | O
D0 @@ Indica qué tipo de sistema de ecuaciones ER 5
se ha representado. m Il
& >
a) Y c) Y » N
I o || ——
£ B
BoN I
TGS,
X 6o s | + .
X T n o N |3 > :
[ J-] °0
e cll
®28x w
b) 4 d) 14 mw
A
L1
1 LA [ [-VE
-l s ¢ o
X - —
- oo __2 =
SNo g |
+ + =&
x|lov > @ _V, w o~ -
wu.; @ Resuelve graficamente estos sistemas. 2_ (_ H
mvx+<ﬂm* me+m<HJ = = +
x—y=2 x—2y=2 + [ _SW
¢Qué puedes afirmar? 5/w =
‘VNH ® Resuelve graficamente estos sistemas, \@) \m~/
y clasificalos por su nimero de soluciones.
a) mxlk"l& c) 2% — ‘<Hm*
—x+3y=-3 4x — 2y =10 E
Ex+m€nmwv a:I@\Hi |
2 + 6y =12 x+2y=0

ww.-. Resuelve por el método de sustitucion.

&9+@n; mel_\u|J
x+ y=1 x+3=—4
S?+@um# f) mx+<u5*
I +2y=17 —x—y=-1
nvmxlm._\nmw @me.*\v\ﬂ.aav
5+ y=4 2x—y=10
&Sl@n; amx+%nﬁ
4+ y=1 Tx + 4y =39

Wf“o Resuelve los siguientes sistemas
de ecuaciones por el método de igualacion.

35 .~ ®@ Resuelve por el método que consideres

mvw?r%u; mvmxf\uj
x+ y=1 2x—y=10
sr+$umJ f) mxl&u;
X +2y=1 4+ y=n
ovwx|m<ﬂm* nvmx+m<H5*
5x+ y=4 I —3=0
d)4x— y=—3 39+m<uw$
x+3y=—4 x + 4y =39

mas adecuado.
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Rectángulo


f\w.' @@ En una compra se han utilizado monedas
de 2 € y billetes de 5 €. En total, entre monedas
y billetes son 13y se han pagado 33 €.
¢Cuéntas monedas de 2 € se utilizan?
&Y billetes de 5 €? /

\w@ -~ @00 Resuelve por el método de igualacién
- .
estos sistemas.

fp ~ @@ En unadroguerfa
se venden 3 jabones
y 2 frascos de colonia
por 12 €, y también
4 jabones y 3 frascos
X de colonia por 17 €.
Calcula el precio
de cada producto.

[\
X
|

<
I

~

P.m,... @@ Hemos adquirido sellos de 0,26 € y de 0,84 €.
En total hemos pagado 5,18 € por 11 sellos.

.W%.» @00 Resuelve por el método de reduccion
¢ Cuantos sellos son de 0,26 €? ;Y de 0,84 €7

los siguientes sistemas.

a) X + Y =8 f%z @@ Para una merienda se han comprado
2 3 bocadillos de jamén a 2,80 € la unidad y de queso

x —2y=—4 a 2,50 €. En total se pagan 48 € por 18 bocadillos.
AP, . - 2
b x_yt2 _1 ¢Cuéantos bocadillos de jamén se compran?
2 2 2 4}~ @@ En un taller hay 50 vehiculos entre motos
2x=1 _yt2 —1 y coches. Si el nimero total de ruedas es 140,
3 6 ¢cuantos vehiculos hay de cada tipo?
c) W +y=2 LY.~ eeEl _um_.:sm»_..o de una parcela _.m.nn_suc_m_.
es 350 my el triple de su largo es igual
A=y =1 al cuadruple de su ancho. ¢Cuales son

las dimensiones de la parcela?
$ - ®@@ Resuelve por el método mas adecuado.

a) x+y=0 fD.-oo José le dice a Inés: «Si te doy 10 discos
o —y = o_v tendrfas la misma cantidad que yo». Inés
y le responde: «Tienes razén. Solo te faltan

b) X + y—1 -0 10 discos para doblarme en nimero».
2 2 ¢Cuantos discos tiene cada uno?
—y=6
ey Sp .~ ®@@ Una empresa de alquiler de coches ofrece
¢) a1y —4 2 dos modelos, uno de cuatro plazas
5 10 5 y otro de cinco. Durante un dia,
5x+1) y+ 1_ _8 la empresa alquila 10 coches
7 2 2 en los que viajan
42 personas, quedando
d) wQ+m:le<I.<.m_;H|W| dos plazas sin
3 —1) 1 x+3 ocupar. A..Oc.m:»om
Ty + 5= 3 coches alquilaron

de cada tipo?

FO . @@ Resuelve por el método que consideres

¢\ - ®®@ Juan ha comprado upa camisa
mas adecuado.

y un pantalon. Los precios de estas prendas

a) —2x—2)=y—4] c)3x+y)—x+2y=15 * sumaban 60 €, pero le han hecho un 10%
y—2% =0 * %—(y+8=-1 de descuento en la camisay un 20%
_ _ en el pantalén, y paga por ambos 50,15 €.
b) —5(y lwv =X M E— d) 30+ mpwxx .NAMV._.I_\W\ _ Aﬂ ¢ Cual era el precio sin rebajar de cada prenda?
x—3y=-

Q.\ ®® Dos kilos de albaricoques y tres kilos
de brevas cuestan 13 €. Tres kilos de
albaricoques y dos kilos de brevas cuestan 12 €.
¢Cual es el precio del kilo de albaricoques?

f_ ~® Calcula dos niimeros cuya suma es 10
y su diferencia es 6.

42~ @@ Halla las dimensiones de un rectangulo,
sabiendo que su perimetro mide 60 cm

Mﬂw . Se quiere mezclar dos tipos de aceite:
y que la base es el doble de la altura.

¢ unodeb5,20€/Ly otro de 6,20 €/¢, y se quieren
obtener 100£ de aceite cuyo precio sea 6 €/%.
¢Cudntos litros de cada tipo se necesitan?

mf.u @00 Se mezcla pintura de 12 €/¢ con pintura
de 15 €/, de modo que resultan 50 de pintura de
13 €/L. ; Cuantos litros de cada tipo de pintura
se han mezclado?

mw.... ®0@ En una fabrica de zumos se mezclan
dos tipos de calidades, una de 50 céntimos el litro
y otra de 80 céntimos el litro. ;Cuantos litros
de zumo han de mezclarse de cada tipo para
obtener 120 litros con un coste total de 85,50 €?

wm ~ @@ Expresa mediante ecuaciones con
dos incégnitas.

oy un refresco valen 5 €.
b) Dos bocadillos y tres refrescos cuestan 15 €.
¢) Un bocadillo vale 1€ més que un refresco.

d) He pagado un bocadillo y dos refrescos
con 10 € y me han devuelto 3 €.

M.\w.v ®@@e® Se han mezclado 40 kg
de café a 10 €/kg con otra
cantidad de café a 14 €/kg.
¢ Cuantos kilos se han usado
de cada clase si se vende
la mezcla a 12,80 €/kg?

m.,w ~ En un teatro se han vendido 250 entradas entre
butacas de patio y de paico. Las primeras
ncmmwm: 15 € cada una, y las segundas, 30 €,
Si la recaudacion total fue de 4500 €,
las entradas vendidas de cada tipo EmB:N

SQ ~ Hace tres afios, la edad de un tio era el triple

de la edad de su sobrino, pero dentro de 5 afios

serd solo el doble. Las edades del tio

y del sobrino son: .W

G0~ =t} Completa los siguientes sistemas de ecuaciones
para que ambos tengana solucién x =2, y=-1:
=... 3x+7y=...

=... b) -2x—5y=...

Compruebasi x=-2, y=1 es solucién
de los siguientes sistemas de ecuaciones:

6\

x+2y=0

b)

2x +6y=1
G2~ =& La suma de dos nimeros es 36

. 2 &

275. ;Qué niimeros son? 7 produae

63—l El perimetro de una parcela rectangular mide

130 m, y el 4rea, 1000 m2. ¢Cudles son las dimensio-
nes de la parcela? -

h.ﬁ« . sala) Representa grificamente, y en los mismos ejes,
estas dos rectas:

x+y=5 —3x+y=-3
b) Di cudl es la solucién del sistema siguiente:
x+y=5
—3x+y=-3

és - wal] Resuelve estos sistemnas representando grifica-
* mente las rectas que los forman:

2x+y=3 =2
N +y b) X+y
x—y=3 x—3=-y
—y=4 =2
9 x—y " X+ y
2x—-8=2y x—2y=2
& .~ il Resuelve por sustitucién.
=2 =
2 x=2y+5 b) y=5
3x—2y=19 4x+2y=22
—dy=1 =
9 S5x—4y=17 d x+8=y
6x+ y=3 2y—3x=16
5x —4y=—6 3x=4y—-4
e) f)
Iy+l=x 3x+2y=2
m\v ~ =il Resuelve por igualacién. ’
=2 =
2 x=2y b) y=6x
x=4y-8 x+y=7
x+2y=5 &uml\u.x
c) d)
x— y=2 _x+1
3
4+3y= 2x —5y=—
o +3y=x f 5y=—4
x+2y=-1 2x—-3y=0
G4~ Resuelve por reduccién. .
=3 —Sy=
2 X+y b) 3x-5y=9
x—y=9 6x —2y=—6
10x-3y=1 —3y=21
9 y o1 F 3y
10x+3y=3 2x+5y=-35
5%+ 4y=6 8 =
9 %+ 4y f) x+3y=5
3x-7y=13

5x+4y=1

g.iﬂ. -4 El perimetro de este tra-
pecio mide 44 cm. Calcula e] 4rea,

O Aplica el teorema de Pitdgoras en el
tridngulo oscuro.




.wd.\ wfll Resuelve por el método que consideres més ade-

cuado.
| 3x=6 o [65-=3
: mx+|~wu$ 3x+6y=9
5x+ y=6 1,2x+0,7y=13
c) d)
3x—2y=14 x-0,5y=0
2 5 3(x-1)+y=8
15 3 F)1x+1 _
2(x+3)-15=1 2 -
x-y=2 x—y=4
Nv NR+M&H~N rv Rn+u\Hm
S5x+2y=-1 . |5x—y=1
wi? Wi 7
dx+ y=1 3+2y=10x
.\ |5%=2y 2x—3y=-8
Lv 3x—-y=0 S 6y=4x+16

f.- «En un bar se venden bocadillos de jamén a
3,50 € y bocadillos de tortilla a 2 €. En una mafana
vendieron 52 bocadillos y la recaudacién final fue de
149 €. ;Cuéntos se vendieron de cada clase?

32 r«Un fabricante de bombillas obtiene un beneficio
de 0,30 € por cada pieza que sale del taller para la
venta, pero sufre una pérdida de 0,40 € por cada pie-
za defectuosa que debe retirar. En una jornada ha fa-
bricado 2 100 bombillas, obteniendo unos beneficios
de 484,40 €. ;Cuéntas bombillas vilidas y cudntas
defectuosas se han fabricado en ese dia?

97/ =0 La diferencia entre los dos 4ngulos agudos de un
tridngulo rectdngulo es de 65°. Halla sus medidas.
O Recuerda cudl es la suma de los dngulos del tridngulo.
M- o0 El perimetro de este trapecio es de 24 cm. La ba-
se mayor mide lo mismo que la suma de los dos lados

. iguales. Halla las longitudes de todos los lados del

trapecio.

4 cm

¥

3¢ .~ =] Maria ha comprado un abrigo que estaba reba-
jado un 15%. Marta ha comprado otro abrigo 25 €
miés caro, pero ha conseguido una rebaja del 20%,
con lo que solo ha pagado 8 € més que Maria. ;Cuil
era el precio de cada abrigo?

Abrigo de Maria — x. Rebajado un 15% — 0,85x
Abrigo de Marta —> y. Rebajado un 20% — 0,80y

. =1 Un bodeguero ha mezclado dos cubas de vino, la
primera de mejor calidad, a 3 €/litro, y la segunda, de
calidad inferior, a 2,20 €/litro. De esta forma ha ob-
tenido 16 A/ de un vino de calidad intermedia que sa-

le 22,50 €/litro. ;Cuil era el contenido de cada cuba?

o v o

Ejercicios

3x+2,2y=2,5-1600

1° Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

20

ﬁu+.<um
a)
2x-y=1

d) x-y=5
2x+2y=2
4x-3y=5

m; >
-2x+5y=1

< [3x+2y=5

i 7
Tx+y=8

m) 2x+y=9
x—y=3
5 =-

0) x+3y=-1
3x+5y=-7

n 3x+5y=12
S5x+3y=4

w S(x+2)=y
2x+y=3

o [*=30-D
2=2(2x-y)

Sol:a)x=1,y =1;b)x=1,y =0; C)x=2,y =-1;d)x=3,y
Dx=4y=1gx=2,y =L;hx=-2,y =3;i)x=1,y
k) x=10,y =-3;)x=3,y =2;m)x=4,y =1;n)x
0)x=Ly=-2;p)x=2,y =3;q)x=1,y
x=2,y =-L,u)x=-1,y =5,v)x

3 =
b) ﬁ x+2y=3
—x+y=-1
hnv x+y=1
2x-y=-1

9 ﬁaa ~2)=-5y

3(2x+3y)=12

y)x=-lLy=2%z)x=4,y =2,

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

2) x+3y=x-6
x-=1=2y+2x

b ﬁﬁklww.:vu -3y

X+5y=2x+3y+3
o ﬁuﬁal.cvum.«+_

4x-15y =-2x
3x=6y
Wx_3y_
2 2
2x-y _
k) x
2x+3y=4

roblemas de sistemas de ecuaciones lineales:

D
i)

1

=

) 3x-y=-5
2x+y=0
4x+12y=-8
MHIH"Q
) 2(x-3)=2y
2x—-y=5
2x+y=-5
w)
3(x-2y)=15
2 ﬁumz,s

9

-

y-3=x-5
=-2,e)x=0,y =1;
=2%j)x=1y =1,

=Ly=3f)x=-1,y =2,
=-Linx=-1y =3;s)x=1,y =4,
=Ly =2w)x=-1,y =-3;x)x=2,y =3;

9 ﬁf‘lu\nuﬁalu+5

3x+5y=-3x+2y

-
=

1) 43x 9
2 2

Sol:a)x=3,y =-2; b)x= Ly =2c)x=-1,y =2; d)x=2,y =6, e)x=-5y=-2;
Dx=-3,y =6,9)x=9,y =Lh)x=4,y =2;i)x=1,y =4;j)x=2,y =-3;
Kx=-1,y =2;)x=5,y =1.

70

8°

[

10°

11°

12°

13°

14°

15°

16°

17°

18°

19°

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

x+l_, X-y x+y > y_
y \ 2 3 6 4
a) b) c)
X 1 25— 2 y_ 14
J+1 4 10 6 15
x=3y wklw.. 2x-y=1
d){2x 7y e) 7 92x y
—_—=—=13 —_——==]
3 5 y-6=x-1 35
x4+
) 2x 3y b 3x D y
—+==1 =1 x-==2
3 4 3+3y 2
5 3 x+y-2_ 1
. X =2 |k|nulw x-y 3
Dyx+y k) {2x+y 5 1) 3
3x-2y=x-2 2x+3y=3 EHIP

2y—x 11
Sol:a)x=3,y =2;b)x=2,y =4;c)x=3,y =-2;d)x=15,y =5;e)x=2,y =7,
Dx=3,y =5,g)x=6,y =4 h)x=3,y =2, i)x=4,y =4;j)x=2,y =3;
k)x=3,y =-1;)x=-1,y=5.

Dos nimeros suman 38. Si el primero le dividimos entre 3 y el segundo entre 4, los cocientes se
diferencian en 1. Halla el valor de dichos niimeros. Sol: 18, 20.

Una pluma y su carga cuestan juntas 6 €. La pluma cuesta 4 € mas que la carga. ;Cuanto cuesta
la pluma y cuénto cuesta la carga? Sol: 5 € la plumay 1 € la carga.

Reparte 140 € entre tres personas, de manera que la primera reciba 10 mas que la segunda, y
ésta reciba 20 € mas que la tercera. Sol: 60, 50, 30.

Tres numeros son tales que: el segundo més 1/4 del primero suman 68; la mitad del tercero mas
3/4 del primero suman 64; y el tercero mas 1/4 del segundo suman 95. Obtener dichos nimeros.
Sol: 32, 60, 80.

Halla tres niimeros naturales consecutivos sabiendo que la suma de la mitad del primero mas los
2/3 del segundo dan como resultado el tercero. Sol: 8, 9, 10.

La suma de dos numeros es 16 y su diferencia 4. Hayalos. Sol: 10, 6.

La suma de las cifras de un niimero menor que 100 es 12. Si se permutan las cifras, el nuevo
numero supera al anterior en 18 unidades. Hallar el nimero. Sol: 57.

Divide 180 en dos sumandos de modo que al dividir la mayor sea el doble de la menor.
Sol: 120, 60.

Divide 33 en dos sumandos de tal forma que al sumar 2/5 del primero y 1/3 del segundo dé 12.
Sol: 15, 18.

La diferencia de dos nimeros es 1/6. El triple del mayor menos el duplo del menor es 1. Halla
dichos niimeros. Sol: 2/3 y 1/2.

Un triangulo tiene 33 cm de perimetro y es semejante a otro cuyos lados son 2 cm, 4 cmy 5 cm.
({Cuales son las dimensiones del triangulo? Sol: 6, 12, 15.

Los angulos de un triangulo son proporcionales a los nimeros 2, 2 y 4. Halla los valores de los
angulos. Sol: 45, 45, 90.

Un triangulo es semejante a otro cuyos lados son 3, 4 y 6. Halla los lados sabiendo que su
perimetro es 48 cm. Sol: 12, 16, 20.

El 4rea de un campo rectangular es 240 dm? La diagonal del campo mide 26 m. Halla sus
dimensiones. Sol: 10, 24.
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Se han comprado 6 kg de aziicar y 3 kg de café por un coste total de 8.4 €. Sabiendo que 3 kg de
azicar mas 2 kg de café cuestan 4.8 €, hallar el precio del kilogramo de azucar y el del café.
Sol: 0.8y 1.2€.

Se mezcla una cierta cantidad de café, cuyo precio es de 34 € el kilo, con 80 kilos de otro ,
café cuyo precio es de 50 € el kilo, con el fin de obtener una mezcla que pueda venderse a 44
€ el kilo. Cuantos kilos de café de 34 € deben emplearse en la mezcla? Sol: 44 kg,

Un lingote de oro cuesta 12000 € y pesa 2 kg, un lingote de plata pesa kilo y medio y su coste
en el mercado es de 3000 €. Una corona de masa 1.5 kg se ha fabricado con una mezcla de
oro y platay le ha costado al joyero 7000 €. Calcular la cantidad de oro en la misma.

Sol: 1 kg.

Se quieren mezclar vino de 60 € con otro de 35 €, de modo que resulte vino con un precio de
50 € el litro. ;Cuéntos litros de cada clase deben mezclarse para obtener 200 L de la mezcla?
Sol: 120 litros de 60 €/L y 80 litros de 35 €/L.

Tenemos la opcién de comprar dos clases de una mercancia de precios diferentes. Disponemos

de 300 €. Si compro 10 kg de la primera clase podemos comprar 2 kg de la segunda, pero si
compramos 5 kg de la primera clase solamente podemos comprar 4 kg de la segunda. ;Cual es |2
el precio de cada una de las clases de dicha mercancia? Sol: 20 €/kg, 50 €/kg. .

Se sabe que la Coca Cola de botella cuesta un euro por litro, y que una botella de ginebra 10
€ el litro. Un empresario desea producir cubatas de 1 € de valor y de cuarto de litro de
volumen. ;Qué cantidad de ginebra empleara? Sol: 0.075 L.

Un crucero tiene habitaciones dobles (2 camas) y sencillas (1 cama). En total tiene 47
habitaciones y 79 camas. ;Cuéntas habitaciones tiene de cada tipo?
Sol: 15 individuales y 32 dobles.

Mi padrino tiene 80 afios y me cont6 el otro dia que entre nietas y nietos suman 8 y que si les
diese 1000 ptas a cada nieta y 500 a cada nieto se gastaria 6500 ptas. ;Cuantos nietos y nietas
tiene mi padrino? Sol: 5 nietas y 3 nietos.

En un corral hay conejos y gallinas; en total, 25 cabezas y 80 patas. Calcula el nimero de
animales de cada clase. Sol: 15 conejos y 10 gallinas.

En una granja se crian gallinas y cerdos. Si se cuentan las cabezas son 50, y las patas son
134. ;Cuéntos animales hay de cada clase? Sol: 17 cerdos y 33 gallinas.

En una lucha entre moscas y arafias intervienen 42 cabezas y 276 patas. ;Cuéntos luchadores
habia de cada clase? (Recuerda que una mosca tiene 6 patas y una arafia 8 patas).
Sol: 25 moscas y 17 arafias.

En la granja se han envasado 300 L de leche en 120 botellas de 2 y 5 L. ;Cuantas botellas de
cada clase se han usado? Sol: 100 botellas de 2 L y 20 botellas de 5 L.

Tengo 30 monedas. Unas son de cinco céntimos y otras de un céntimo. ;Puedo tener en total
78 céntimos? Sol: Si.

En una bolsa hay 16 monedas con un valor de 220 ptas. Las monedas son de 5 y 25 ptas.
({Cuantas monedas hay de cada valor? Sol: 9 de 5 ptas y 7 de 25 ptas.

La madre de Ana tiene triple edad que ella, y dentro de 10 afios s6lo tendra el doble de la que
entonces tenga su hija. {Qué edad tiene cada una? Sol: 30, 10. \

Juan tiene 3 afios mas que su hermano, y dentro de 3 afios la suma de sus edades sera de 29
afios. {Qué edad tiene cada uno? Sol: 19, 13.

Hace 5 afios la edad de un padre era el triple de la de su hijo, y dentro de 5 afios solo sera el
duplo. ;Cuéles son las edades del padre y del hijo? Sol: El padre 35 y el hijo 15.

La suma de las edades de mi abuelo y mi hermano es de 56 afios. Si mi abuelo tiene 50 afios
méas que mi hermano, ;qué edades tienen cada uno? Sol: 53 el abuelo y 3 mi hermano.
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La suma de ._mm edades de 3 personas es de 112 afios. La mediana tiene 8 afios mas que la joven,
y la mayor tiene tantos como las otras dos juntas. (Qué edad tiene cada una? Sol:

m._ otro a._.m mi abuelo de 70 afios de edad quiso repartir entre sus nietos cierta cantidad de
aEm_.o. Si nos awvw 300 € a cada uno le sobraba 600 € y si no daba 500 € le faltaba 1000 €.
(Cuéntos nietos tiene? ;Qué cantidad queria repartir? Sol: 8 nietos y 3.000 €.

Un manamuﬁ.o contrata un niimero de empleados por 660 €. Otro empresario contrata un
Qwiouao mas, pero paga 5 € menos por cada uno de ellos y emplea la misma suma. Hallar el
numero de empleados y lo que gana cada uno. Sol: 11 empleados a 60 €.

Un frutero lleva al mercado 8 kg de manzanas, 10 de peras y 15 de naranjas, y lo vende todo ello
en 34 €. Otro lleva 10 kg de manzanas, 12 de peras y 10 de naranjas, cobrando por todo 31.6 €.
Un cliente compra 1 kg de cada clase de fruta y*paga 2 €. (A coémo estaban los precios de cada
clase de fruta aquel dia? Sol: 1 €/kg manzana, 0.8 €/kg pera, 1.2 €/kg naranja.

Entre dos clases hay 60 alumnos. Si el nimero de alumnos de una clase es el 5/7 de la otra,
(cuantos alumnos hay en cada clase? Sol: 35, 25.

Hallar la cantidad de vino que hay en dos vasijas, sabiendo que los 2/5 de la primera equivalen a
los 2/3 de la segunda y que la mitad de la primera contiene 5 | menos que la segunda.
Sol: 50, 30.

Se ha comprado un :..E..a_.o. de objetos del mismo precio, por valor de 240 €. Si cada objeto
costase 4 € menos, por el mismo dinero habriamos comprado 10 objetos mas. ;Cuéntos objetos
se han comprado y cuanto ha costado cada uno? Sol: 20 objetos, 12 €.

Un obrero ha Rmc&.mao en dos obras durante 40 dias. En la primera cobra 50 € diarios, y en la
segunda 75 € diarios. Sabiendo que ha cobrado en total 2.375 €. (Cuéantos dias ha trabajado en
cada obra? Sol: 25, 15.

Al iniciar una batalla, los efectivos de los dos ejércitos en contienda estaban en la razon de 7 a 9.
El ejército menor perdié 15000 hombres y el mayor 25000. La relacion de efectivos quedo, por
efecto de dichas bajas, en la de 11 a 13. Calcular el nimero inicial de soldados de cada ejército.
Sol: 90000 y 70000.

Un padre tiene 30 afios mas que su hijo, y dentro de 5 afios la edad del padre sera triple de la del
hijo. ;Qué edad tiene cada uno? Sol: 40, 10.

Sabemos que mi tio tiene 27 afios mas que su hijo y que dentro de 12 afios le doblara la edad.
(Cuantos afios tiene cada uno? Sol: Mi tio 42 y mi primo 15 afios.

Un bisabuelo le dijo a su bisnieta. "Hoy tu edad es 1/5 de la mia y hace 7 afios no era mas
que 1/7". ;Qué edad tienen el bisabuelo y la bisnieta? Sol: 105 el bisabuelo y 21 la bisnieta.

Juan y Roberto comentan: Juan: "Si yo te tomo 2 monedas, tendré tantas como ti"
Roberto: "Si, pero si yo te tomo 4, entonces tendré 4 veces mas que ti". ;Cuantas monedas
tienen cada uno? Sel: Juan tiene 8 monedas y Roberto 12 monedas.

En una reunion de chicas y chicos, el nimero de éstas excede en 26 al de aquellos. Después de
haber salido 12 chicos y 12 chicas, quedan doble de éstas que de aquéllos. Halla el nimero de
chicos y chicas que habia en la reunién. Sol: 32 chicas y 22 chicos.

Calcular el numero de monedas que tiene cada uno de los amigos José, Luis e Ivan, sabiendo
que si Ivan diese 5 a José tendrian las mismas; si José diera 5 a Luis, éste tendria el cuadruple
que José; ademas se sabe que Luis tiene la tercera parte del niimero de monedas que poseen los
tres. Sol: 10, 15, 20.

Un granjero cuenta con un determinado numero de jaulas para sus conejos. Si introduce 6
conejos en cada jaula quedan cuatro plazas libres en una jaula. Si introduce 5 conejos en cada
jaula quedan dos conejos libres. ;Cuantos conejos y jaulas hay? Sol: 6 jaulas y 32 conejos.

Un numero esta formado por dos cifras cuya suma es 9. El numero invertido es igual al nimero
dado mas 9 unidades. Hallese dicho niimero. Sol: 45.

5§5° Un numero consta de dos cifras cuya suma es 15. Si se toma la cuarta parte del numero y se le

96.

? Sol
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agregan 45 resulta el nimero invertido. ;Cual

56° Hallar una fraccién tal que si se afiade 1 al numerador se convierte en 1/3 y afiadiendo 1 a su

4/15.

denominador sea igual a 1/4. Sol

57° Encontrar un quebrado tal que afiadiendo 7 a los términos de la fraccion de 5/7 y quitando 5 a

13/21.

los términos de 1/2. Sol
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